

回家的诱惑

2013年1月26日 星期六 统筹 王长善
编辑 蔺洋 校对 薛梅 版式 李仙珠

2013年春运自1月26日起至3月6日止,为期40天,其中,节前15天,节后25天。

今日春运大幕正式拉开,郑州铁路局预计发送旅客954万人,同比增长6.9%,各方准备的情况如何?

记者 李雪 通讯员 祝庆 李方
赵晶晶 田丽娜 杜中亚

回家过年喽! 今起,春运大幕拉开 铁路局预计发送旅客954万人

铁路运送旅客预计逾954万人

昨日,记者从郑州铁路局获悉,预计2013年春运,郑州铁路局将发送旅客954万人,同比增长6.9%,其中,发送直通旅客594万人,同比增长6.7%。

去年年底,京广高铁的全线贯通运营,使郑州铁路局以往在北京、广州、深圳方向客运能力方面所面临的紧张局面得到一定缓解。但近几年,居民的出行需求不断增长,今年铁路春运仍将呈现较大规模。

节后两高峰日预计发送62万人

节前客流高峰日预计发送旅客24万人。节前以学生流、探亲流为主,较平缓;节后以民工流、学生返程流为主。

根据往年春运情况并结合今年的调查来看,从大年初三即2月12日开始,客流情况将基本保持较高水平,随着外出务工流

的逐渐增加,节后在农历正月初六即2月15日会迎来第一个客流高峰日,预计发送旅客28万人;正月十五过后学生返程流剧增,预计农历正月十六即2月25日会迎来第二个客流高峰日,预计发送旅客34万人。

残疾旅客可享受预留座位优先购票

今年,在高铁、动车组列车实行实名制的基础上,直通快车停靠站、旅客列车始发站也开始实行购票实名制。

www.12306.cn网站开设优先办理学生往返团体票业务,网上购票,学生票预售期有所提前并延长,节前2013年1月13日至31日和节后2013年2月17日至3月3日的往返票已开始集中办理。

较大车站还设有学生票发售专口,预留

一定票额供中转学生使用。车站和代售点不得以设备故障等理由拒绝发售学生票,发售学生票不得在票价外加收额外费用。

有始发能力的车站和沿途有票额分配的车站均可提前办理农民工团体往返车票业务。

普通旅客列车预留4个硬卧下铺、10个硬席座位,动车组在残疾人座位车厢预留5个座位,供行动不便的残疾旅客优先购票使用。

春运高峰加开14趟临客

春运期间,日开行高铁为108趟,高峰期再加开14趟临客,共122趟,较日常高铁运输能力提高33%。

“需要提醒的是,东站不发售站台票。”因为考虑到安全问题,很多高铁停车时间都不超过3分钟,东站党委书记刘治华说,送客的市民最好不要送到站台,如有需要可求助工作人员或志愿者。

郑州东站春运期间启用4个售票处,第

1、第2售票处分别位于站房出站层(一楼)的西北角和西南角,第7、第8售票处在候车厅(三楼)西部的南北两侧,每个售票处均设有人工售票口、残疾人售票口、自动售票机和旅客查询机。同时,一层第1售票处3号人工窗口设农民工售票专用窗口,三层第8售票处4号人工窗口设学生专用售票窗口,为农民工、学生购票搭建绿色通道。

郑州西北客运站正式启用

春运期间,如果在郑州市西北区域,回家过年不用再跑到市区乘坐汽车了。

昨日上午,郑州交运集团西北客运站正式投入运营,这也是郑州交运集团2013年启用的第一个客运卫星站。

郑州西北客运站位于西四环与莲花街向北50米路东,占地10亩,发车方向主要为洛阳、三门峡、巩义、温县、山西运城、侯马等线路,可为旅客提供导乘、购票、候车等一站式服务。

记者 李雪 通讯员 汪军



今日河南工业贸易职业学院等有直通车到达火车站

□记者 张华 通讯员 杨超群

今日是春运第一天,为缓解学生乘车难,有效疏散大批集中出行的大学生客流,郑州公交三公司积极和河南工业贸易职业学院、郑州交通学院、黄河科技学院等院校联系,掌握返乡学生客流状况,并于1月26日,开通3条春运专线,方便返乡学子回家过年。

3条春运专线具体运营信息表

G107小刘庄—火车站 直达线路 7:00-19:00

郑州交通学院—火车站 直达线路 7:00-19:00

黄河科技学院—火车站 直达线路(中间停靠陇海路汽车站) 7:00-19:00

郑州公交三公司除开通春运专线外,还在春运期间将新进90台气电混合动力公交车加密各大院校通往火车站、长途客运站的981路、19路、53路、49路、111路、81路、269路、136路、89路的9条线路,预计将增加20%左右的运力,日均增加300车次。

同时,我市各大专院校、大型企业、大型工地如有公交定制服务需求,可联系郑州公交三公司服务电话:86020161,郑州公交三公司将及时安排工作人员上门服务,全力保障市民出行。

河南省消费者协会2013年第1号消费警示

网络购票须留心这三种骗局

□记者 李丽君

本报讯 春节假期前后是人们购票出行的高峰期,网络购票已成为许多人的选择。但是,近期一些无资质代理、黑代理、山寨网站、钓鱼网站和假冒网站诈骗消费者购票的事件时有发生。昨日,河南省消费者协会发出2013年第1号消费警示,提醒消费者在购票付款时勿入这些骗局。

据省消协调查,目前,网络购票的诈骗方式主要有三种:冒充火车站内部工作人员,以“票到付款”、“代理费低”等为诱饵,在网上发布代购火车票的信息,借机诈骗;以开头为400、800等特服号码冒充航空公司客服电话、销售热线,引诱消费者把钱汇到指定账号;以冒充官方网站,例如,把铁道部购票官方网站域名12306中的“1”改成“1”,通过付费在搜索引擎列表中排在前列等手段诱使消费者上当。

省消协提醒消费者,在进行网络购票时要重点把好三关。“一是把好选择购票网站关。务必选择正规的、有资质认证的航空公司网站、在线旅游网站或代理商网站,同时尽量避免使用搜索引擎打开陌生的票务网站。”省消协相关负责人说。二是对以400、800等开头售票电话号码要警惕,须仔细进行甄别。三是把好转账付款关,“绝大多数的诈骗都以银行汇款、ATM机转账的方式进行,消费者在网上购票时尽量要采用在线支付的方式,对于银行汇款、ATM机转账或当面付款等要警惕和拒绝,以确保购票安全。消费者一旦发现被骗,应及时报警,也可就近向当地消协投诉寻求帮助,以便挽回损失。”

春运期间45趟客车停运 高峰线加开多趟旅客列车

郑州局担当的郑州—西安北 D1003/4次,洛阳—湛江 1808/5、1806/7次,郑州—洛阳 4737次;西安局担当的郑州—西安北 G2005/4、G2009/10次,西安—扬州 K60/1、K62/59次;上海局担当的商丘—合肥 2039/40次;节后郑州局担当的商丘(郑州)—乌鲁木齐 K175/6次、郑州—商丘 4714次将计划停运。具体停运日期以车站通告为准。

春节期间直通高铁停运:

2月10日 G90、G567、G568、G563、G562、D2021、G2003、G2008、D1001、D1002、D1005、D1006次停运;

2月9日、10日 G564、G565、G566、G75、G641、G636/7、G628/5次停运;

2月10日、11日 G507、G86、G561、G74、G642、G634/1、G626/7、G508、G85、G652、G87、G660、G667、G509、G520、G651、G88、G657、G666次停运;

2月9日、10日、11日 G510、G519、G518、G527、G846/3、G79、G83、G506、G515、G526、G659、G668次停运;

2月10日、11日、12日 G844/5、G82次停运。

11趟高峰线旅客列车开行车次及时间

1. 北京西—武汉 G515/526次(1月26日~2月9日、2月12日~3月6日开行)

2. 北京西—西安北 G657/666次(1月26日~2月9日、2月12日~3月6日开行)

3. 武汉—北京西 G510/519次(1月26日~2月8日、2月12日~3月6日开行)

4. 武汉—北京西 G518/527次(1月25日~2月8日、2月12日~3月6日开行)

5. 西安北—北京西 G658/G665次(1月26日~3月6日开行)

6. 郑州东—北京西 G2506次(2月1日~8日开行)

**8天疯狂记忆特训
改变孩子一生命运
60685728/60685729**